Vijezbe 3

Funkcije

Neka je f : D — K realna funkcija realne varijable. Pomocu sljedec¢eg postupka u vecini slucajeva

mozemo ispitati da li je funkcija f bijekcija:

Iz jednadzbe f(f~'(z)) = z,x € K, racunamo f~'(z).

(1) Ako rjesenje ne postoji, onda f nije surjekcija.

(2) Ako rjesenje nije jedinstveno, onda f nije injekcija.

(3) Ako rjesenje postoji i jedinstveno je, onda je f bijekcija i f~! je inverz funkcije f.

1. Odredite inverz ako postoji

(a) f(z) =32 -4,

2v +3
(b) flz)= PR
(€) () = logg =

@ @) =200

2. Ispitajte parnost funkcija

(a) f(z) =+ |,
(b) f(z) = 2" — 22

3. Odredite domenu funkcije te skicirajte funkciju

(4) F(x) = logy(x +2).
(b) f(z) = (x —3)3 -2,

-1

b) f_l T)= QI—JT
c) fH(z) =15
d) f~!(z) = log; Ty

Rjesenje:a) parna
b)niti parna niti neparna
¢) neparna



a) Dy =< —2,+00 >
b) D; =R

Hornerov algoritam (shema) f(z) = a2 + -+ a1z + ag, a; €R, a, #0

f(m) — anl‘n 4+ oo+ a1 x —+ ag = (gj — a)(bn_ll'n_l + bn_Q-rn_z + + bll’ + bD) +r
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. Izra¢unajte vrijednost polinoma

Py(z) = o* + 42® — 22° + T2 — 10
za T = 5.
Rj.: Py(5) = 1100

. Podijelite polinom
Py(z) =227 + 32° — 42 + 62 — 5z + 11

s polinomom g(z) = (x — 2).

Ri.: Pr(x) = (x — 2)(22% + 42® + 112" + 182% + 3622 + 78z + 151) + 313

. Faktorizirajte polinom p(z) = 22® — Tz 4+ 9, ako je poznato da je jedna nultocka jednaka —1.
Rj.: p(z) = (=3 + 2)(1 + x)(—3 + 22)

. Rijesite jednadzbe

(a) 5% T2+2 — 95 Rj: 21 =0, 25 = —2
(b) 22 44107 = 520+1, Rj.. = =

. Rijesite jednadzbe

(a) logzlogylog s2 =1, Rj.: © =625
(b) 1+ log,y(z® — x) =log 5. Rj.: z =



